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Priklad 1:

Ukazte, Ze exponencialni rozdéleni je rozdéleni bez paméti, tj. Ze pro ndhodnou veli¢inu Y s expo-
nencidlnim rozdélenim plati
PY >s+hlY >s)=P(Y >h)

Priklad 2:

Ukazte, ze soucet k nezavislych nahodnych veli¢in s exponencidlnim rozdélenim s parametrem
A — tj. hustotou f(z) = Ae™™*, x > 0, ma Erlangovo (Gamma) rozdéleni s parametry \ a k,
tj. s hustotou
/\k
xkflef)\z

m 5 x> 0.

g(T) =

Priklad 3:

Ovéite, ze pro Poissontv proces (N (t),t > 0) plati nasledujici rovnosti:

P(N(t+h)=k+1|N(t) = k) = M+ o(h),
P(N(t+h) = k|N(t) = k) = 1— A+ o(h),
P(N(t+h)>k+1|N(t) = k) = o(h),

kde pro funkeci o(h) plati limy, o ”(:) =0.

Priklad 4: Simulovani Poissonova procesu

Ovérte, Ze oba néasledujici algoritmy opravdu generuji Poissoniv proces s intenzitou A > 0 na
intervalu [0, 7.

Algoritmus 1: Generujme posloupnost nezéavislych nahodnych veli¢in &,k = 1,2,... s exponenci-
alnim rozdélenim s parametrem A. Definujme

o) k
N(t) = ZI{(Z@-) < t}, pro t € [0,T].
k=1 =1

Algoritmus 2:

Krok 1.: Generujme hodnotu ndhodné veli¢iny S, ktera ma Poissonovo rozdéleni s parametrem AT’
- toto bude celkovy pocet udalosti na intervalu [0, 7.

Krok 2: Vygenerujme celkem S nezéavislych nahodnych veli¢in s rovnomérnym rozdélenim na in-
tervalu [0, T]. Setfidme je do neklesajici posloupnosti a tuto neklesajici posloupnost vezméme za
¢asy udalosti - Poissonoviiv proces je pak odpovidajici ¢itaci proces.



